

天文台：無網上所謂「內部通告」

「鸚鵡」撲港 今或掛8號波

熱帶風暴「鸚鵡」迫近本港，天文台高級科學主任甄榮磊表示，受「鸚鵡」影響，本港風勢將逐漸增強，不排除或須改掛八號烈風或暴風信號。

實習記者 李紹儀

天文台於昨晚八時四十分發出三號熱帶氣旋警告，預料本港平均風速每小時四十一至六十二公里。昨晚十時，颱風「鸚鵡」集結在香港東南約三百公里，預料向西北偏西移動，時速約十四公里，中心風力達一百三十公里，大致趨向廣東沿岸，預計在廣東汕尾一帶登陸。天文台表示，颱風「鸚鵡」以穩定速度靠近本港，按照颱風預測路徑，將於今日相當接近本港，本港風勢將進一步加強，不排除或會改掛八號暴風信號。預測今日將吹清勁至強風程度的東北風，離岸海域及高地間或有烈風，天氣會轉為狂風大雨，展望周六仍然有雨。

昨日在互聯網及電郵中流傳一些以「最新風暴消息」為標題的信息，列出不同熱帶氣旋警告將會生效的日期和時間，並稱颱風「鸚鵡」威力遠超八號波的「北冕」，今日將正面吹襲本港，屆時將要發出九號烈風或暴風增強信號，甚至十號風球。消息通過互聯網及電郵，不胫而走，繼而市民奔走相告，一度引起恐慌。

對於甚囂塵上的「最新風暴消息」，甄榮磊重申，天文台從來沒有向任何機構，發出涉及熱帶氣旋生效日期及時間的內部通知，並說：「不想對網上的流傳作出任何評論。」

颱風路徑是預測災害評估的主要依據，亦是颱風警報中必不可少的主軸。但甄榮磊表示，颱風路徑並不影響颱風的強度，颱風在登陸之後因離開颱風能源形成的水氣，會逐步減弱。甄榮磊解釋，影響颱風強度的因素很多，包括海水溫度及其變化、大氣環流的變化、暖濕氣流的成分、颱風垂直結構的改變及颱風能源形成所依賴的水氣等，僅憑颱風路徑圖推測風球強度是不科學的。他呼籲，市民不應因天氣暫未轉壞而忽略對颱風「鸚鵡」的戒備，應盡早完成所有防風措施，停止一切水上活動。

國家防總派員督師廣東防汛

【本報記者呂劍廣州二十一日電】「鸚鵡」未到，從國家到廣東各級相關部門已進入緊急狀態。今天，國家防總派出以國家防辦副主任李坤剛率隊的工作組趕到廣州，在廣東省水利廳和省防辦官員的陪同下，深入颱風可能登陸的沿海地區，對廣東的防禦颱風工作進行檢查。

據預測，「鸚鵡」將於二十二晚在珠江口一帶登陸，成為登陸影響珠江的第四個熱帶氣旋，將也是今年以來登陸珠江最強的颱風。記者從珠江委了解到，「鸚鵡」預計將於明晚在廣東汕尾至珠江口一帶沿海登陸，屆時當地將會降大到暴雨，出現六至七級大風，八至九級陣風。針對「鸚鵡」可能造成的嚴重破壞，珠江防總已進入臨戰狀態，各項防禦措施已到位。據悉，珠江防總辦二十一日向廣東、廣西、福建等省（自治區）防指及天一、龍灘、百色等水庫、電站下發緊急通知，要求切實做好防禦「鸚鵡」各項工作，要確保水庫安全度汛。

廣東省防總負責人介紹，今天上午，省防總已經發出《關於進一步做好颱風「鸚鵡」防禦工作的緊急通知》，要求沿海各市全力以赴做好各項防禦工作，「四個百分百」措施已基本落實，其中潮州、汕頭、汕尾、揭陽、惠州、深圳、東莞、珠海、陽江、茂名市出海船隻，船上工作人員已全部回港避風或就近避風。據悉，目前各級部門已經利用各種方式將颱風襲來的消息傳遞給市民，要求大家協助做好防禦颱風的準備。

邨巴方便快捷 受高薪族歡迎



乘搭非專營巴士的主要為高薪一族，他們多居於私人屋苑
(資料圖片)

測量師學會冀盡快進軍內地

【本報訊】隨着內地與香港於本年七月簽訂CEPA第五階段補充協議，本港不同服務業陸續受惠，其中包括建築和測量行業。香港測量師學會昨日公布，受惠於CEPA下的專業資格互認協議，六十五名工料測量師成功註冊為造價工程師（香港地區），可在內地開展相關業務。有測量師學會成員形容，是次成功註冊有助推動香港與內地的專業交流，期望日後測量界內有更多不同工種專業人士可成功註冊，獲准內地拓展業務。

香港測量師學會CEPA小組主席、工料測量組主席賴旭輝昨日宣布，六十五名本港工料測量師已獲國家商務部審批，可以在內地註冊，日後毋需透過內地公司便可自行在內地執業或開設公司、自行承接工程。有關資格於九月正式生效。

【本報訊】記者曾愷欣報道：屋邨巴士的點對點服務，較其他交通工具方便快捷，吸引一批高薪上班一族在「返工放工」時乘搭，包括月入五萬元的中產人士。○七年，本港居民乘搭屋邨巴士有回升跡象，較去年上升四分之三點六。但有居民批評，屋邨巴士設備差，亦不滿意他們的駕駛態度。

統計處昨日出版《主題性住戶統計調查第三十三號報告書》，於○七年四月至六月共訪問八千一百個住戶，了解本港居民使用非專營巴士的情況，以及對其服務的滿意度。調查發現，○四年屋邨巴士使用率有一成七，○五年回落至一成六，○七年上升至兩成一，使用屋邨巴士的居民有回升的現象。此外，超過一成的受訪者表示，在統計訪問前一星期，曾乘搭非專營巴士，包括屋邨巴士、校巴、鐵路接駁巴士，當中超過七成的受訪者頗滿意有關的服務，另一成六的人表示非常滿意。

調查結果顯示，乘搭非專營巴士主要為上班一族和學生，分別約佔五成和三成。此外，乘搭非專營巴士的受訪住戶主要為高薪一族，他們多居於私人屋苑，每月入息較高，入息中位數達二萬二千五百

元，當中有近一成的受訪者月入達五萬元。受訪者說：「屋苑附近沒有其他適合的公共交通工具，屋邨巴士比較方便快捷。」

雖然屋邨巴士點對點服務，方便上班一族和學生「返工放工」，但是有住戶不滿屋邨巴士設備差，比較殘舊，以及座位不夠舒適。

屋邨巴士乘客月薪分布

住戶每月入息	住戶數目	百分比
<10,000元	664.8	29.5%
10,000至19,999元	616.7	27.4%
20,000至29,999元	406.6	18.0%
30,000至39,999元	222.9	9.9%
40,000至49,999元	127.8	5.7%
>50,000元	214.9	9.5%

港澳逾百名醫師獲內地執業證書

【本報記者袁秀賢廣州二十一日電】廣東省衛生廳官員表示，港澳人士參加內地醫師資格認證逐年增多，三年共有逾百人獲執業證書。隨着允許港澳服務提供者以獨資的形式在粵設立門診部，加上廣東醫療市場有發展潛力，港澳人士北上行醫將會增加，令港澳人士參加內地醫師資格認證考試將會隨之增多。目前，已有港澳人士諮詢開辦門診部有關事宜。

廣東省衛生廳巡視員馮紹民說，香港近日與內地簽署CEPA第五份補充協議，允許港澳服務提供者以獨資的形式在粵設立門診部。港澳人士申辦條件除了具備在香港及內地合法行醫共超過五年以上，還要有內地醫師資格證書。從二〇〇四年起，內地醫師資格認證考試正式面向港澳人士而設，分別在深圳和珠海設立考場，參加人數逐年增加。



颱風「鸚鵡」逐漸逼近香港，為防止意外發生，一些商場員工把巨大宣傳海報固定好



穗暫停出團港澳遊

【本報記者黃寶儀、通訊員何玉珊廣州二十一日電】強颱風「鸚鵡」預計明天將在廣東珠江口及其以東沿海地區登陸，並正面吹襲廣東，受「鸚鵡」的影響，廣東多條省內海島遊和港澳遊線路叫停，其中數千遊客出遊港澳的計劃被逼改變，至於何時恢復港澳遊線路，還要視天氣情況而定。

由於「鸚鵡」吹襲，近日旅行社紛紛收到了來自景區方面的緊急防颱風通知，涉及船類的活動全部暫停，因此明天出發的沙灘和海島線已經全部暫停。此外，受颱風影響，本月二十二日出發的香港和澳門團也全部停止出團，而台灣遊的線路暫時沒收到受影響的通知。

周末一向是廣州市民出遊港澳的高峰時期，僅團隊方面廣之旅有四百多人、廣東中旅五百人受影響，南湖國旅、西部假期更有逾千遊客被逼修改行程。至於何時恢復港澳遊線路，旅行社將視天氣情況而定。

廣東地區最大的旅行社廣之旅表示，由於「鸚鵡」吹襲，近日收到了來自景區方面的緊急防颱風通知，所有涉及船類的活動都暫停。為了客人的安全着想，廣之旅在二十一日已經向客人發出通知，決定將二十二日出發的省內遊東線，如東澳島、上下川島的線路全部暫停出發，受影響人數大約為二千人，同日出發的港澳遊線路也都全部停止，受影響人數大約四百人，而台灣遊的線路暫時沒收到受影響的通知，所有受影響的遊客大部分選擇推遲出發，或者更改線路，所有受影響的遊客對旅行社的提前通知表示滿意。



深圳邊防支隊鹽田工作站的官兵在幫助漁民轉移漁具，盡量減少颱風可能造成的損失 (新華社)

深圳六措施嚴防颱風來襲

【本報記者黎冬梅深圳二十一日電】被稱為今年以來最強颱風「鸚鵡」將近，深圳氣象台於今日中午十二時懸掛「藍色」二號風球訊號，鹽田國際集裝箱碼頭已於中午時停止所有船舶靠泊，預料「鸚鵡」將對深圳造成嚴重的風雨影響。

深圳市三防指揮部發布緊急通知要求加強防禦。深圳市委書記劉玉浦，市長許宗衡高度關注「鸚鵡」動向，要求有關部門高度重視。為迎戰颱風「鸚鵡」，深圳市今日提前部署了六項防禦措施。

深圳預防颱風「鸚鵡」的六項措施主要是：樹立防大風意識；及時做好船隻回港、人員轉移的準備工作；對城市基礎設施、低窪地、地下空間、排水管網設施的加強安全檢查；重點做好山體滑坡、泥石流等地質災害的防禦工作；加強市政設施、在建工程的防風防雨工作。對廣告牌、建築工地設施等進行安全加固，在深基坑和臨時圍牆處設立警示牌；各部門建立溝通聯動機制，形成防禦合力。

電腦節今開鑼

IT產品一元底價拍賣

【本報訊】實習記者紀綺琦報道：「電腦發燒友」的大日子又到了！「香港電腦通訊節2008」今日開鑼，一連四天在灣仔會議展覽中心一號廳舉行，多個廠商提供各項「會場價」優惠，一直備受歡迎的「IT產品拍賣會」將有近四十款產品，以一元為底價拍賣。

踏入第五屆電腦節，大會本年以「高清、數碼家居」為主題，踏入數碼廣播年代，電腦節亦緊貼高清的熱潮，並致力將數碼科技融入生活中，在科技廊開設「數碼家居」的模擬單位，希望將智能家居的概念普及化。

自數碼廣播以來，不少人都轉用高清電視，所以今年電腦節中高清數碼新產品亦隨之成為焦點，而且場內價比市價最多低一半，例如Shinco的四十六吋高清液晶電視售價不足八千。



香港電腦節今日開幕，高清電視成焦點 (本報攝)